
Îngrijitorul informal al persoanei vârstnice 

 

Având în vedere atribuțiile Direcției de Asistență Socială privind implementarea politicilor sociale în 

domeniul asistenței persoanelor vârstnice și potrivit Legii nr. 292/ 2011 a asistenței sociale, cu modificările 

ulterioare, aducem la cunoștință faptul că legislația în domeniu prevede ca modalitate de îngrijire a persoanelor 

vârstnice, posibilitatea de a se asigura îngrijirea prin îngrijitor informal. 

Îngrijitorul informal este persoana necalificată, membru al familiei, rudă sau orice altă persoană, care 

se ocupă de îngrijirea unei/ unor persoane vârstnice aflate într-o situație de dependență sociomedicală, stabilită 

conform grilei naționale de evaluare a nevoilor persoanelor vârstnice. Acesta asigură îngrijirea personală, 

respectiv ajutorul pentru efectuarea activităților de bază și instrumentale ale vieții zilnice de către persoana 

care și-a pierdut autonomia funcțională. 

Potrivit prevederilor Legii nr. 17/ 2000 privind asistența socială a persoanelor vârstnice, republicată, 

cu modificările și completările ulterioare acesta poate beneficia de program lunar de lucru redus, de o jumătate 

de normă, cu asigurarea plății, din bugetul local, în baza unui contract încheiat cu serviciul public de asistență 

socială, a unei indemnizații echivalente cu jumătate din salariul de bază brut al îngrijitorului la domiciliu 

stabilit potrivit Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului din fonduri publice, cu modificările 

și completările ulterioare, pentru gradația 0 . 

Pentru punerea în aplicare a prevederilor legale, autoritățile publice locale au obligația să prevadă în 

bugetul local sumele necesare, fundamentate pe baza estimărilor realizate de serviciul public de asistență 

socială urmare a datelor colectate din anchetele sociale în care se consemnează datele de identificare ale 

îngrijitorilor informali și sprijinul acordat de aceștia. 

Prin HGR nr. 886/2000 s-a aprobat Grila națională de evaluare a nevoilor persoanelor vârstnice iar prin 

Ordinul nr. 955/2023 modificat și completat prin Ordinul nr. 2490/2023 s-a aprobat modelul contractului 

încheiat între îngrijitorul informal al persoanei vârstnice dependente și serviciul public de asistență socială. 

Modelul-cadru al contractului, are în vedere, în principal, următoarele elemente: 

  a) eligibilitatea persoanei vârstnice/persoanelor vârstnice dependente pentru care îngrijitorul informal îşi 

asumă prestarea sprijinului pentru activităţile instrumentale ale vieţii zilnice de a primi servicii sociale, ca 

măsură de asistenţă socială; 

  b) eligibilitatea îngrijitorului informal; 

  c) existenţa consimţământului persoanei/persoanelor vârstnice cu privire la prestarea activităţilor de 

îngrijire de către îngrijitorul informal; 

d) complementaritatea intervenţiilor în vederea implementării planului de intervenţie/planului de servicii 

sociale/planului de îngrijire şi asistenţă al persoanei vârstnice 

Având în vedere cele de mai sus, persoanele interesate sunt rugate să să se adreseze Direcției de Asistență 

Socială Brad pentru a primi informații suplimentare . 

 

 

 

 


